

省教育厅出台实施意见

大学生休学创业可保留两年学籍

各高校探索建立“创客空间” 在校生创业教育须修满学分

“创业基础”教育必须修满学分

以往,大学生创业失败率较高,主要是因为大学生群体欠缺理论知识、实践经验以及专业技能。针对这种局面,为激发大学生创新活力,新《规定》明确,今后,“创业基础”将作为面向全体高校学生开展创业教育的核心课程,纳入学校教学计划。并且,今后各高校“创业基础”教育课程不得少于32学时,不低于2学分,力争到2017年实现创业教育全覆盖。

此外,鼓励各高校建立创业学分积累与转换制度,允许将大学生开展创新实验、发表论文、获得专利、参加创业实践和自主创业等成效折算为学分。要有意愿、有潜质的学生制定创业能力培养计划,建立创业档案和成绩单,客观记录并量化评价大学生开展创业活动情况。

在校生休学创业可保留学籍

为进一步鼓励高校大学生勇于创业、勇于创新,新《规定》明确,今后,我省对休学从事自主创业的在校大学生可保留学籍两年。相关学生只需凭营业执照、税务登记证、组织机构代码证等相关材料,经高校主管就业创业部门认定,再由高校学籍管理部门审核通过后予以保留学籍。

为确保创业培训校园普及化,各高校要深入开展大学生培训需求调查,根据大学生需求制定培训内容和计划。同时,全省将大力开展大学生创业意识、创办(改善)企业、创业实训等系列创业培训,确保每一个有创业愿望和培训需求的在校大学生都有机会获得创业培训。

全省高校逐步建立“创客空间”

针对大学生创业、创新的实际需要,省教育厅要求,未来3-5年内,各高校要结合自身实际,探索建立“创客空间”。

政策规定,今后,各高校要借鉴创客空间、创业咖啡、创新工场等新型孵化模式,联合政府有关部门,合作共建一批适合大学生创业的低成本、便利化、全要素、开放式的众创空间。同时,鼓励高校与大企业联合建立服务大众创业的开放创新平台,支持与社会力量联合举办创业沙龙、创业大讲堂、创业训练营等。发挥政策集成和协同效应,实现创新与创业相结合、线上与线下相结合、孵化与投资相结合,为大学生创业者提供良好的工作空间、网络空间、社交空间和资源共享空间。

郑州专项治理 中职违规办学

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从市教育局获悉,即日起,我市将对各级各类中等职业学校违规办学行为进行专项治理。

全市中等职业学校违规办学行为专项治理将重点检查学校设置是否履行审批手续,专业设置是否符合有关规定,招生和学校管理是否规范;检查校外教学点(班)的设置是否经过教育行政部门的审批,并报省教育厅备案;医药卫类专业、教育类、司法类专业设置校外教学点(班)是否经过省级行业主管部门和省教育厅审批;教学管理和教学质量是否符合要求,教育教学计划是否按规定完成。

专项治理行动中,如有学校存在违规违纪办学行为,将视情节轻重给予通报批评、责令整改等,对履职不到位、专项治理不力、效果不明显的单位、学校,将追究有关领导和有关人员的责任。

地税推“马上办” 高效服务纳税人

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,纳税人林先生接到了地税服务人员的一个电话,原来是自己两天前在地税办事大厅反映的问题有了回复。这让林先生有些惊喜,没想到地税的办事效率这么高!林先生不知道的是,这是市地税局新推出的服务纳税人举措——“马上办”带来的新气象。

这项活动的内容之一就是对纳税人提出的建议马上就办,及时反馈;对存在的问题,马上解决,不拖沓、不推诿。活动开展以来,地税系统共向纳税人发放调查问卷32000份,收集纳税人反映强烈的问题124项,解决纳税人反映的意见、诉求和问题120个。据悉,“马上办”落实情况已被纳入地税系统年度绩效考核内容。另据悉,为进一步服务纳税人,该局还向社会公开承诺10件惠民实事:包括“午间不间断”服务、首问负责制、拓展新型申报方式、区域通办和同城通办、办好纳税人学堂等。

我市加强外派 劳务市场监管

将及时发布不良信用记录

本报讯(记者 成燕)记者昨日从市商务局获悉,为加强对外劳务合作业务管理,维护劳务人员和外派企业的合法权益,促进我市对外劳务合作业务健康发展,我市各级商务部门将加强对外派劳务市场监管。各级商务部门将完善对外劳务合作不良信用记录和公告制度,收集对外劳务合作企业和国外雇主不履行合同约定、侵害劳务人员合法权益的行为,以及对对外劳务合作企业违法行为的处罚决定,并及时上报省、市商务部门发布不良信用记录。

据了解,根据《对外劳务合作管理条例》,各县(市)、区、开发区商务局将积极配合有关部门清理整顿外派劳务市场,对未依法取得对外劳务合作经营资格、从事对外劳务合作业务的企业,提请工商部门依照《无照经营查处取缔办法》查处取缔;构成犯罪的,依法追究刑事责任。对个人违法从事劳务合作业务的,提请公安部门依法查处,构成犯罪的,依法追究刑事责任。各级商务部门还将对辖区内对外劳务合作企业依法经营情况进行全面检查,对劳务纠纷处理不及时,培训不到位,以商务、旅游、留学、探亲等名义为外派劳务人员办理出境务工手续的违法违规企业,将按照《对外劳务合作管理条例》严肃处理,情节严重的将提请市商务局取消其经营资格。按照规定,我市还将建立和完善对外劳务合作管理常态工作机制,强化预防和应急体系,及时妥善处置劳务纠纷。

我省加强景区安全管理 景区游乐设施 不得“带病”运行

本报讯(记者 张倩)昨日,省住房和城乡建设厅下发《关于加强风景名胜区安全管理工作的通知》,加强我省风景名胜区安全管理工作,维护良好游览秩序,切实保障游客人身财产安全。

按照要求,全省各风景名胜区节假日期间每天要有领导带班,设立24小时热线电话。景区管理机构要定期组织排查景区安全隐患,节假日前,要对景区内正在使用或施工的基础设施、服务设施和游乐设施,以及其他各种救助、防护设施等进行认真排查,发现问题要及时解决。风景名胜区内游览大巴车、公交车、游船、缆车、索道等交通工具以及各种游乐设施、游览安全设施都要有完备的批准手续,并保持正常良好运行状态,严禁超容量载客,不得“带病”运行。同时,对游客集中、情况复杂、易发生意外的地段,要增加醒目的安全警示标志并采取有效安全防护措施,踏步、栏杆、扶手要坚实牢固,并安排专人进行巡视。此外,景区内游客量一旦超过核定容量,要立即采取游客限流措施,对游客集中、情况复杂的地段,如重要景点、险要路段等,要组织专门力量执勤,及时组织疏导车(船)及游客,预防因游客过于集中造成拥挤引发的安全事故。

“新三板”迎来首家金融控股型公司

鑫融基金控获挂牌批文

本报讯(记者 宋建巧)昨日,河南鑫融基金控股股份有限公司在洛阳召开新闻发布会,正式宣布获得全国中小企业股份转让系统(俗称“新三板”)挂牌批文,“新三板”首家金融控股型公司诞生。

据悉,鑫融基金控股是由鑫融集团发起,洛阳日报报业集团参股,并引进沪浙等地知名企业作为战略投资者,共同组建的一家综合性金融服务平台,注册资本15亿元,旗下拥有鑫融基金投资担保有限公司、郑州东方企业投资担保公司、河南华融企业资产管理公司、正邦国际(深圳)资产管理公司、北京瑞方股份投资基金公司等。

卫鼎融资租赁有限公司等多家子公司,业务涵盖担保、融资租赁、小额贷款、股权投资、基金管理、资产管理、互联网金融、证券咨询、并购重组等领域。其中,鑫融基金投资担保有限公司注册资本10亿元,净资产13亿元,是政府出资引导、民企控股主导、我省最大的担保机构。截至目前,我国已有2300多家企业在“新三板”挂牌,鑫融基金控股填补了市场空白,成为“新三板”首家金融控股型公司。该公司证券代码为832379,挂牌后股本总额位居“新三板”已挂牌企业第四位,也是目前为止我省已挂牌“新三板”企业资产规模最大的公司。

据了解,5月中旬,鑫融基金控将正式举行挂牌仪式。对于上市后的规划,鑫融集团董事长永安介绍,挂牌后5年内将大力进军北京、上海、深圳三地,但业务主战场依然在河南,将凭借已有的担保、小贷、融资租赁等金融产品,协同作战,为中小企业提供全方位、一站式、全金融周期的服务,把鑫融基金控股打造成中国金融服务业领军企业。今后业务将分两条线同时进行,一条就是现有的担保、股权投资、资产管理等短期的财务投资,另外一条就是长期的产业投资,利用金融和资本手段,助力产业做大做强。

廉政文化走进校园

本报讯(记者 赵文静 文/图)昨日,郑东新区纪工委、教育文化体育局联合举办的廉政文化进校园成果汇报表演活动启动,10余所廉政文化进校园示范点学校的学生们带来了自编自演的精彩节目。

小品《爸爸》通过“父子俩”的生动演绎,反映出家长盲目追求金钱和地位,对家庭教育带来的恶劣影响;相声《巧立名目》讽刺了机关干部为了公款吃喝而费尽心思……演出现场,由郑东新区各学校以廉洁自律、诚信教育为主题的歌曲、舞蹈、小品、相声、诗朗诵等节目轮番登台,精彩纷呈。节目内容

从正面弘扬了“恪守廉政,甘当公仆”的信念,从反面鞭笞了少数干部存在的“不严格履行中央八项规定,巧立名目,铺张浪费等不良现象。”

本次活动是郑东新区打造“水域靓城、廉洁东区”廉政文化品牌,构建廉政文化建设体系的系列活动之一。



聚源路小学的廉政文化演出。

“清风课堂”校园倡清风

本报讯(记者 卢文军 通讯员 洪玮 孙慧慧)“要坦坦荡荡做人,光明磊落做事,为反腐倡廉做出自己力所能及的贡献。”近日,中牟县外国语学校教师武建岭为该校九年级七班的全体同学讲授了一堂生动的廉政教育课,这也是该县2015年“清风课堂”教育活动的第二讲。

记者了解到,这堂课的主题是“反腐倡廉做好人,光明磊落做好事”。课堂上,武建岭用生动幽默的语言、丰富的教学案例,通过情景教学、合作学习、小品表演、成语接龙、集体宣誓等方式,让学生在听讲与互动中进一步认识到“清廉受人敬仰,贪腐祸殃家人”,也更加让他们坚定了从小事做起、从自身做起,当好家庭“守门员”,为反腐倡廉做贡献的决心和信心。

据悉,为巩固扩大廉洁文化进校园工作成果,中牟县结合工作实际,创新工作载体和形式,将廉洁文化进校园内容纳入中小学年度教学计划,常态化开展“清风课堂”教育活动,并从老师的讲义中选取优秀课程资源组织在全县各校巡讲,使在校学生不断夯实崇廉尚洁的思想道德基础,不断增强廉洁意识和监督意识。

省人社厅解读省直工伤保险统筹实施方案

机关事业单位临时聘用人员也须参保

本报讯(记者 王红)今年起,全省机关事业单位全部纳入工伤保险制度范围。昨日,省人力资源和社会保障厅召开新闻发布会,解读省直工伤保险统筹具体实施方案,新政明确规定,今后,机关事业单位聘用临时工也要为其办理工伤保险。

聘用“临时工”也要参保

按照规定,参加省直机关工伤保险统筹的单位为中央驻豫、省直驻郑机关单位和参照公务员法管理的事业单位。

对此,河南省工伤保险中心相关负责人解释,中央驻豫单位,凡是在属地参加医

疗保险或已经在属地参加工伤保险统筹的,原则上在属地参加工伤保险;省直机关单位驻外省机关人员,凡在当地参加医疗保险或已在当地参加工伤保险统筹的,原则上在当地参加工伤保险。此外,被纳入工伤保险范围的机关事业单位,参保人员应为本单位全体工作人员,包括在编人员、不在编人员和临时聘用人员。

首批工伤保险费6月征缴

新政规定,机关单位以本单位所有工作人员工资总额为基数缴纳工伤保险费,个人不缴费。机关单位参加工伤保险的第一年

缴纳工伤保险费的基准费率为0.5%。

按照计划,从6月起,河南省工伤保险中心每月上旬将对各单位公布工伤保险费征缴计划,其中,今年6月份征缴的计划将包括1-5月期间应缴的工伤保险费。省直各机关事业单位应缴纳的工伤保险费,我省将统一通过相关单位开户银行统一征收。

此外,省工伤保险中心提醒参保职工,各机关单位对职工个人申报的缴费基数基数应经职工本人签字确认。

提请工伤认定申请有时限

今后,机关工作人员发生事故伤害或者

按照职业病防治法规定被诊断、鉴定为职业病,所在单位应当自事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起30日内,向人社厅提出工伤认定申请。因交通事故、失踪、因工外出期间发生事故伤害以及其他不可抗力因素导致不能在法定期限内提出申请的,经省人社厅批准,可适当延长申请实现,但最长不超过90日。

机关单位未按规定提出工伤认定申请该咋办?新政规定,工伤工作人员或者其近亲属、工会组织在事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起一年内,可以提出工伤认定申请。

29家保险公司 入驻郑东新区

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,随着鼎和财险河南分公司正式开业运营,目前,郑东新区已累计入驻保险省级分公司29家。相关数据显示,今年前2个月,东区保险机构实现保费收入179.6亿元,占全省的58.78%,金融集聚效应进一步凸显。

记者了解到,鼎和财险公司是一家全国性财产保险公司,成立于2008年5月,注册资本金20.18亿元。目前已成立了广东、广西、云南、贵州、海南、深圳、四川、上海、湖北、河南等10家省级分支机构。2014年,鼎和财险原保费收入24.45亿元,较2013年增长25.8%,发展态势良好。

来自郑东新区金融服务局的数据显示,2014年驻郑东新区保险机构实现保费收入533.07亿元,占全省的51.45%。今年以来,先后有东吴人寿、鼎和财险两家保险省级分支机构入驻东区,保险机构达到了29家,此外,还有中意人寿、富德财险两家保险河南分公司获批筹建。按照计划,今年东区金融业增加值同比增长速度保持在15%以上,争取达到20%,占生产总值比重达到50%以上。

食品企业家 研修会在郑举行

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 巩燕燕)市营养协会第四期食品企业家研修会日前在郑举办,20多家省内外著名食品生产企业参加了本期研修会。

本期食品企业家研修会的主题是企业产品的市场定位与营销,内容包括企业产品介绍、公共营养师点评、实战营销专家分享等。会上,市营养协会组织了由15名国家公共营养师组成的评委团,针对食品企业的产品介绍给予科学、客观的点评,并从营养的角度提出完善建议和意见。参会的各家食品企业也就食品生产领域的安全管理、企业发展规划、产品市场定位、企业文化打造等进行了深入的交流。

市营养协会负责人表示,河南作为农业大省,在大健康产业市场中要占有一席之地,而食品企业只有向“优质化、营养化、功能化”发展,才能获得长足发展。

吃烧烤谨防“布病”

本报讯(记者 汪辉 通讯员 卢伟震)天气转热,喜爱坐在路边喝啤酒吃烧烤的市民越来越多。市疾控中心专家提醒,吃烧烤要忌食未烤熟的羊肉、牛肉等,谨防感染上布鲁菌病(简称“布病”)。

市民王先生最近一直发烧,还出现了头晕、乏力、关节疼痛等症状。经诊断,他患上了“布病”。究其原因,是张先生经常和朋友在夜市吃烧烤,吃了未烤熟的羊肉、牛肉等。

何为“布病”?市疾控中心地方病防治科科长魏建军介绍,“布病”又称“懒汉病”,是一种人兽共患传染病。其主要分布于牧区、半农半牧区,但近几年城市居民发病人数呈上升趋势。“布病”通过体表皮肤黏膜、消化道、呼吸道侵入人的肌体。主要表现为发热、多汗、乏力、骨关节和肌肉疼痛,以及肝、脾、淋巴结和睾丸肿大等。

“别看‘布病’听起来很陌生,其实离我们很近。”魏建军说,在日常生活中,因食用未消毒或消毒不彻底的奶和肉、内脏等经消化道感染“布病”屡见不鲜。如吃涮羊肉、烤肉、烤羊肉串等没有熟透,或生肉加工时生熟不分;讲究营养新鲜,不加热直接饮用刚挤出的牛奶等。

“远离布病,预防是关键。”魏建军提醒,不要购买或食用病死、宰杀、变质、未煮熟、未煮透、未煮熟的牛、羊肉;吃烤肉最好到有餐饮服务许可证的餐馆、饭店,尽量少去或不去街头小摊;不要为了追求鲜嫩的口感,用筷子夹住牛羊肉下锅便捞出,一定要把牛羊肉烤熟、涮透;不要喝未加工的奶类制品等。

法律服务团 送法到村头

本报讯(记者 赵文静)利用农村庙会时机,市司法局昨日组织机关律师管理处、公证管理处、司法鉴定处、法制宣传教育处、郑州市法律援助中心等10个部门工作人员组成的法律服务团,来到荥阳市石井村开展送法下乡集中活动。

活动现场,法律服务团成员向农民朋友发放了“农村居民法律常识宣传”、“农民工法律知识”、“农民工外出务工需要注意的法律问题”等法律法规通俗宣传资料,并通过法律咨询、提供法律服务、剖析典型案例等形式,集中宣传与农民群众生产生活密切相关的法律法规。针对农民朋友提出的涉及农村土地承包与流转、农民工薪酬支付、家庭财产分割、邻里矛盾、老人赡养等法律问题,法律服务团成员耐心细致地一一给予分析和解答。

石井村是市司法局定点扶贫对象。去年以来,市司法局96名党员干部分包联系400户贫困户,实行对口帮扶到户,开展了冬季“送温暖”救助重大疾病致贫困群众、计生困难户救济等一系列活动。